



El grado en Ingeniería Informática del Software de la Universidad de Oviedo renueva el sello de calidad EURO-INF

 
Este reconocimiento, otorgado por la ANECA, certifica la alta calidad de los estudios de acuerdo con estándares internacionales

La comisión de expertos ha validado los resultados del aprendizaje, el soporte institucional, la inserción laboral y la satisfacción de las personas implicadas, entre otras variables


Oviedo/Uviéu, 2 de mayo de 2024. El grado en Ingeniería Informática del Software de la Escuela de Ingeniería Informática de la Universidad de Oviedo ha logrado la renovación del sello EURO-INF, que certifica la alta calidad de los estudios de acuerdo con estándares internacionales. La Agencia Nacional de Evaluación y Acreditación (ANECA) ha dado el visto bueno a la renovación de este reconocimiento hasta julio de 2028.

José Miguel Arias, vicerrector de Gestión Académica en funciones, destaca que el informe final que ha dado luz verde a esta renovación ha sido elaborado por una comisión de expertos que ha realizado una visita al centro y analizado las evidencias asociadas. Los criterios utilizados son adicionales al procedimiento de renovación de la acreditación que deben pasar todas las titulaciones. Los expertos han validado los resultados del aprendizaje, en cuanto a su alineación con los estándares internacionales, la metodología y coordinación docente y el plantel de profesorado, y el soporte institucional proporcionado, junto con la inserción laboral y la satisfacción de las personas implicadas. Han respaldado igualmente la garantía de su sostenibilidad en el tiempo.

Fernando Álvarez García, director de la Escuela de Ingeniería Informática, muestra su satisfacción por la renovación del sello, que fue otorgado al título desde el año 2016 y que “pone de manifiesto el alto grado de compromiso que el personal, los agentes externos y los órganos de calidad mantienen desde hace muchos años con los estudios y con la formación de los estudiantes”. Además, recuerda que “este compromiso tiene también su reflejo en el Máster Universitario en Ingeniería Web, que también cuenta con el sello EURO-INF desde el año 2015”.

José Miguel Arias, vicerrector de Gestión Académica en funciones, recuerda que, en este momento, la Universidad de Oviedo cuenta con los siguientes reconocimientos que acreditan sus estudios: 

· Sello de Enseñanzas No Presenciales e Híbridas (ENPHI) para el grado en Gestión y Administración Pública.
· Sello EUR-ACE para los grados en Ingeniería en Tecnologías y Servicios de Telecomunicación y en Ingeniería Eléctrica y para el máster universitario en Ingeniería de Minas.
· Sello EURO-INF para los grados en Ingeniería Informática en Tecnologías de la Información y en Ingeniería Informática del Software y para los másteres universitarios en Ingeniería Informática y en Ingeniería Web. 

Además, la Universidad de Oviedo cuenta con distinciones internacionales como la acreditación de la Association to Advance Collegiate Schools of Business (AACSB), obtenida por la Facultad de Economía y Empresa en mayo de 2022, y la de la Institution of Chemical Engineers (IChemE) del grado en Ingeniería Química, obtenida por la Facultad de Química en 2019. 

La institución académica, según avanza Arias, trabaja para lograr cinco nuevos sellos de calidad en distintos estudios en los próximos meses.
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