



Las Jornadas de Acogida descubrirán la Universidad de Oviedo al estudiantado de nuevo ingreso


Los centros han diseñado un calendario que se extiende desde el 4 hasta el 13 de septiembre y busca mostrar al alumnado los servicios que ofrece la institución y todo lo necesario para afrontar la vida universitaria

El vicerrector de Estudiantes y Empleabilidad, Alfonso López Muñiz, invita a participar a los estudiantes en esta primera toma de contacto con la institución académica

Las clases del curso 2024-2025 comenzarán el próximo martes, 10 de septiembre

Oviedo/Uviéu, 2 de septiembre de 2024. La Universidad de Oviedo desarrolla entre los días 4 y 13 de septiembre las Jornadas de Acogida dirigidas al estudiantado de nuevo ingreso. Las facultades y centros de la institución académica han diseñado un calendario con sesiones informativas y visitas que servirán, además, para dar la bienvenida al alumnado. 

Esta iniciativa pretende acercar los diferentes estudios y centros e informar sobre los servicios que la Universidad de Oviedo pone a disposición del alumnado, así como de sus derechos y deberes como estudiantes, las posibilidades de participación y las vías de información y orientación de las que disponen.

El vicerrector de Estudiantes y Empleabilidad, Alfonso López Muñiz, ha puesto de relieve estas jornadas, que son la primera toma de contacto con la Universidad de Oviedo para el estudiantado de nuevo ingreso. Por ello, ha invitado al alumnado a participar para descubrir los centros en los que desarrollarán sus estudios y conocer a quienes serán sus compañeros y compañeras en los próximos años.

Las Jornadas de Acogida comienzan el miércoles, 4 de septiembre, en la Escuela Politécnica de Ingeniería, en Gijón, y en las facultades de Medicina y Ciencias de la Salud y de Química, en Oviedo. En concreto, el calendario previsto es el siguiente:

· Escuela Politécnica de Ingeniería de Gijón: miércoles y jueves, 4 y 5 de septiembre, a las 10:00 horas. Salón de Actos del Edificio Polivalente de la EPI. Dos sesiones para las que se requiere inscripción: https://epigijon.uniovi.es/estudiantes/nuevos 
· Facultad de Medicina y Ciencias de la Salud: miércoles, 4 de septiembre, a las 10:00 horas en el Aula A de la facultad.
· Facultad de Química: miércoles y jueves, 4 y 5 de septiembre, a las 9:30 horas. El miércoles, sesión informativa sobre normativa universitaria y otros asuntos de interés para el estudiantado en el Aula 01. El jueves, visita a las instalaciones del centro y a la biblioteca.
· Facultad de Filosofía y Letras: jueves, 5 de septiembre, a las 9:30 horas, en el Salón de Actos de la Biblioteca de Humanidades Emilio Alarcos Llorach.
· Facultad Padre Ossó: jueves, 5 de septiembre, en el Salón de Actos, a las 10:00 horas, el estudiantado de los grados en Educación Infantil y Educación Primaria y, a las 12:00 horas, los grados en Educación Social y Terapia Ocupacional.
· Facultad de Ingeniería Informática: viernes, 6 de septiembre, en dos turnos, a las 9:00 y a las 12:00 horas, en el Salón de Actos.
· Escuela Politécnica de Mieres: viernes, 6 de septiembre, a las 10:00 horas, en la Sala de Grados del Edificio Científico-Tecnológico.
· Facultad de Derecho: viernes, 6 de septiembre, a las 9:00 horas, en el Aula Magna de la Facultad.
· Escuela Superior de Marina Civil de Gijón: martes, 10 de septiembre, a las 9:00 horas, en el Salón de Actos.
· Facultad de Biología: martes, 10 de septiembre, a las 9:15 horas, en el Aula A de la facultad.
· Facultad de Comercio, Turismo y Ciencias Sociales Jovellanos: martes, 10 de septiembre, a las 11:30 horas, acogida del estudiantado del grado en Comercio y Marketing, en el Aula 013. A las 16:30 horas, jornadas de los grados de Turismo y Trabajo Social, en el Aula 013. La facultad ha programado también una sesión telemática para el alumnado del grado en Gestión y Administración Pública.
· Facultad de Enfermería de Gijón: martes, 10 de septiembre, a las 9:00 horas, en la Sala número 3 de Laboral Ciudad de la Cultura.
· Facultad de Formación del Profesorado y Educación: martes, 10 de septiembre, a las 9:30 horas, los grados en Pedagogía (Aula N-10), Educación Infantil (Salón de Actos) y Educación Primaria (Aula S-28). A las 12:00 horas, grado en Ciencias de la Actividad Física y del Deporte (Salón de Actos). 
· Facultad de Psicología: martes, 10 de septiembre, a las 11:00 horas, en el Salón de Actos de la facultad.
· Facultad de Geología: martes, 10 de septiembre, a las 10:00 horas, en el Aula D de la facultad. 
· Facultad de Economía y Empresa: miércoles, 11 de septiembre, a las 12:30 horas, en el Aula Magna de la facultad.
· Facultad de Ciencias: jueves, 13 de septiembre, a las 13:00 horas, en el Salón de Actos de la Facultad de Formación del Profesorado y Educación.

Cabe recordar, además, que las clases del nuevo curso académico 2024-2025 arrancarán el próximo martes, 10 de septiembre.
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