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Los premios ASICOM-Universidad de Oviedo reconocen la contribución a la cultura iberoamericana de siete entidades y personalidades


Luis Cobos, la Fundación Corripio, la familia Cueto, la Feria Internacional del Libro de Guadalajara, María Neira, Theresa Zabell y Maribel Verdú han recogido este martes los galardones en una ceremonia celebrada en el Paraninfo del Edificio Histórico

Estas distinciones, impulsadas por ASICOM, tienen como objetivo reconocer la labor de profesionales, académicos e instituciones que han destacado en diferentes disciplinas dentro del contexto iberoamericano


Oviedo/Uviéu, 15 de octubre de 2024. El Paraninfo del Edificio Histórico ha acogido esta tarde la ceremonia de entrega de los Premios Iberoamericanos ASICOM-Universidad de Oviedo, que han contado con la colaboración de InterProtección y Platino Educa, entre otras instituciones. El acto ha estado presidido por el vicerrector de Estudiantes y Empleabilidad, Alfonso López Muñiz, en representación del rector, y ha contado con la participación del presidente de la Junta General del Principado, Juan Cofiño; el presidente de la Asociación Iberoamericana de la Comunicación, Carlos Fernández Collado, y el presidente del patronato de ASICOM, Carlos Casanueva Varas.

El acto ha contado también con la presencia de la consejera de Cultura, Política Llingüística y Deporte del Principado de Asturias, Ana Vanesa Gutiérrez; el alcalde de Oviedo, Alfredo Canteli; el embajador de Chile en España, Javier Velasco; el embajador de Angola, Alfredo Dombe; el embajador de República Dominicana, Juan Bolívar; la vicerrectora de Transferencia y Relaciones con la Empresa de la Universidad de Oviedo, Susana Luque, y la vicerrectora de Sostenibilidad y Digitalización, Inés Peñuelas, entre otras autoridades y personalidades. 

Los Premios Iberoamericanos tienen como objetivo reconocer la labor de profesionales, académicos e instituciones que han destacado en diferentes disciplinas dentro del contexto iberoamericano y que han contribuido a construir y afianzar la cultura y tradiciones de la región.

Los premiados de este año son los siguientes:

Luis Cobos 

Luis Cobos (Campo de Criptana, Ciudad Real, 1948) es un músico, compositor y director de orquesta español que, actualmente, es presidente de la entidad de gestión de Artistas Intérpretes o Ejecutantes (AIE), presidente de la Academia Latina de la Grabación The Latin Recording Academy y de la Academia de la Música de España. 

Fundación Corripio

José Luis Corripio, Pepín, nació en Villaviciosa en 1934, pero su familia emigró a la República Dominicana cuando era un niño, huyendo de la Guerra Civil española. Su padre, Manuel Corripio García, estableció allí un emporio que fue dando forma al Grupo Corripio, que hoy emplea a más de 12000 personas, y que ha convertido a Corripio Estrada en el hombre más rico del país. En 1973, ingresó en el negocio de los medios de comunicación. El compromiso con su tierra natal se canaliza a través de la Fundación Corripio.
 
Familia Cueto 

De padre colungués, Enrique Miguel Cueto (1959) es ingeniero comercial y empresario chileno. Actualmente, es el director del consejo directivo de LATAM Airlines Group. Su hermano Ignacio ocupa el cargo de gerente general de la aerolínea. La familia Cueto accedió al control de LanChile junto al empresario y político Sebastián Piñera en 1994, y en 2012 se integró con la aerolínea brasileña Tam, dando lugar al actual Latam Airlines Group, el consorcio aerocomercial más grande de Latinoamérica y uno de los mayores a nivel mundial. 

Feria Internacional del Libro de Guadalajara

La Feria Internacional del Libro (FIL) de Guadalajara, en el estado mexicano de Jalisco, es el evento anual más importante de habla hispana a nivel mundial. Además, puede presumir de ser la feria del libro más grande del mundo en cuanto a número de visitantes y la segunda en representación editorial, por detrás de la Feria del Libro de Fráncfort. Fue creada en 1987 por la Universidad de Guadalajara y se realiza a partir del último sábado de noviembre durante nueve días. Su directora general, Marisol Schulz, ha sido la encargada de recoger el galardón.   

María Neira 

Nacida en La Felguera en 1962, María Neira es directora del Departamento de Salud Pública y Medio Ambiente de la Organización Mundial de la Salud (OMS). La científica española realizó sus estudios de Medicina en la Universidad de Oviedo y la especialización en Endocrinología en Francia. Estuvo con Médicos Sin Fronteras en Centroamérica y con la ONU en Mozambique y Ruanda. Además, ocupó los puestos de presidenta de la Agencia Española de Seguridad Alimenticia; viceministra de Salud y Asuntos del Consumidor en España y directora del Departamento de Control, Prevención y Erradicación en la OMS, donde también ejerció como coordinadora del Grupo Global de Trabajo del Control de Cólera. 

Theresa Zabell 

Nacida en Reino Unido en 1965, Theresa Zabell es una política y deportista española que ha competido en vela. Entre su inmenso palmarés, fue dos veces campeona olímpica en clase 470, categoría en la que se coronó cuatro veces campeona mundial y tres, campeona de Europa. Además de su faceta deportiva, entre los años 1999 y 2004 fue eurodiputada en el Parlamento Europeo por el Partido Popular Europeo, y de 2007 a 2014, ocupó el cargo de vicepresidenta primera del Comité Olímpico Español. 

Maribel Verdú 

Maribel Verdú (Madrid, 1970) es una reconocida actriz que atesora dos Premios Goya, el Premio Nacional de Cinematografía en España y el Premio Ariel en México, entre otros galardones. Ha actuado en más de sesenta películas, tanto españolas como internacionales, y ha trabajado con directores de renombre como Alfonso Cuarón, Guillermo del Toro o Francis Ford Coppola. Además, ha protagonizado varias series de televisión y obras teatrales.
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