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NOTA DE PRENSA

EL GRUPO 9 DE UNIVERSIDADES REFUERZA SU COMPROMISO CON LA MEJORA DE LOS PROCESOS DE ADMISIÓN DE ESTUDIANTADO DE ACUERDO CON LAS DIRECTRICES DE LA CRUE



· La Comisión Sectorial de Estudiantes del G-9, reunida en la Universidad de Oviedo, defiende que la nueva Prueba de Acceso a la Universidad (PAU) de cada una de sus universidades se ajuste a los criterios aprobados por la Conferencia de Rectores

22 de octubre de 2024.- El Grupo 9 de Universidades (G-9) ha reafirmado su compromiso con la mejora continua de los procesos de admisión de estudiantado; un esfuerzo que se alinea con las disposiciones establecidas en el Real Decreto y las recientes directrices de la Conferencia de Rectores de las Universidades Españolas (CRUE).

En la reunión de la Comisión Sectorial de Estudiantes, celebrada esta semana en la Universidad de Oviedo, presidida por Juan Carlos Ayala, rector de la Universidad de La Rioja, los responsables de los vicerrectorados de Estudiantes han conocido los avances del grupo de trabajo de Admisión del G-9 que está actuando coordinadamente para que la Prueba de Acceso a la Universidad (PAU) de cada una de sus universidades se ajuste a los criterios aprobados por CRUE. 

Durante la reunión, se ha celebrado también un encuentro con representantes de los consejos de estudiantes de las universidades del G-9, constituidos recientemente como asociación. Se ha debatido la posibilidad de un trabajo conjunto más estrecho y explorar vías para una futura colaboración formalizada a través de convenios. 

Por otra parte, se ha presentado el balance de la participación del alumnado de las universidades públicas del Grupo en los Cursos Europeos de Verano, organizados por Equipo Europa y la Fundación Diario de Navarra, con la colaboración del G-9. Los cursos, que han contado con ponentes del grupo y ofrecen reconocimiento de créditos, son un reflejo del enfoque del G-9 hacia la internacionalización y la colaboración con otras entidades, en opinión de la comisión sectorial. 

Los integrantes de la comisión, que han sido recibidos por Ignacio Villaverde y Alfonso López Muñiz, rector y vicerrector de Estudiantes y Empleabilidad de la Universidad de Oviedo, respectivamente, han debatido, además, sobre los puntos que deben abordarse en los planes de participación estudiantil y de las experiencias innovadoras en el ámbito estudiantil que se están llevando a cabo o podrían ponerse en marcha en las universidades del G-9. 

GRUPO 9 DE UNIVERSIDADES

[bookmark: _gjdgxs]El Grupo 9 de Universidades (G-9) es una asociación, creada en 1997, conformada por las universidades que son únicas universidades públicas en sus respectivas Comunidades Autónomas: Universidad de Cantabria, Universidad de Castilla-La Mancha, Universidad de Extremadura, Universitat de les Illes Balears, Universidad de La Rioja, Universidad de Oviedo, Universidad del País Vasco/Euskal Herriko Unibertsitatea, Universidad Pública de Navarra y Universidad de Zaragoza, además de la Universidad de Murcia y la Universidad de Burgos, como entidades colaboradoras.
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